

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу студентки ОНО

ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева  
ГОЛДОБИНОЙ МАРИИ ЯКОВЛЕВНЫ

на тему: «Формирование коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов в процессе обучения алгебре»

Исследованием проблемы «Формирование коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов в процессе обучения алгебре» Мария Яковлевна занималась систематично в течении года. В процессе поиска решений обозначенной проблемы выпускница изучала требования новых образовательных стандартов к уровню подготовки выпускников общеобразовательных школ, анализировала понятие «метапредметные умения», их виды; изучала подходы к решению проблемы формирования коммуникативных умений обучающихся, в том числе и в процессе обучения алгебре; выделяла педагогические условия формирования коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов в процессе обучения алгебре; разрабатывала рекомендации по формированию коммуникативных умений на уроках математики различных типов; проверяла эффективность разработанных методических материалов в процессе собственной профессиональной деятельности. Результатом деятельности по решению обозначенной выше проблемы стала выпускная квалификационная работа на тему «Формирование коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов в процессе обучения алгебре».

Перед М.Я. Голдобиной были поставлены следующие задачи:

1. на основе анализа психолого-педагогической литературы охарактеризовать коммуникативные умения как новые образовательные результаты обучающихся;
2. исследовать подходы к решению проблемы формирования коммуникативных умений обучающихся, представленные в научно-педагогической литературе;
3. выявить педагогические условия формирования коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов в процессе обучения курсу алгебры;
4. разработать рекомендации по формированию коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов на уроках «открытия нового знания»;
5. разработать рекомендации по формированию коммуникативных умений обучающихся 7 – 9 классов на уроках общеметодологической направленности.
6. Экспериментально проверить эффективность разработанных методических рекомендаций

В процессе работы над исследованием выпускница проявила достаточную степень организованности, самостоятельности, творческой инициативы. Продемонстрировала владение теоретическими и эмпирическими методами научно-педагогического исследования, проанализировала достаточное количество информационных источников, провела опытно-экспериментальную работу и представила ее результаты.

Содержание работы может быть весьма полезным практикующим учителям математики, может использоваться в процессе методической подготовки будущих учителей математики, а также в системе повышения квалификации учителей математики.

Считаю, работа М.Я. Голдобиной соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель, канд. пед. наук,  
доцент кафедры математического анализа и  
МОМ в вузе  
ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева



О.В. Тумашева